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ATA DA }' SESSÃO DO COLECTADO PLENO DO ANO DE 201 9

6

Ata da Prin)eira Sessão do Colegiada Pleno
do Programa (]e Pós-graduação em
Ecossistemas Agrícolas e Naturais do ano de
2019. realizada en] c:\ráter ordinário no dia
25 de abril dc 2019 às 10 horas. na Sala
CC1201 do Prédio CBSOI do Centro de
Ciências Rurais, Campus de Curitibanos da
Universidade Federal de Santa Catarina.
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Aos vinte e cinco dias do mês de abril do ano de dois mil e dezanove, às dez floras, na
Sala CC1201 do Prédio CBS01 do Centro de Ciências Rurais, Campus de Curitil)anos,
reuniu-se em sessão ordinária o Colegiaclo Pleno clo Programa de Pós-graduação ein
Ecossistemas Agrícolas e Naturais da Universidade Federal de Santa Catalina, convocado
pe[o Edita[ de Convocação N' 00]/PPGEAN/] 9, com a presença dos fuetnbros docentes:
Adriana Terumi ltako, Alexandre de Oliveira Tavela, Alexandre Siminski, Alcxandre ten
Caten, Cesar Augusto Marcllioro, Jogo Batista Tolentino Júnior, Jülia Canina Nienleyer,
Karine Louise dos Santos, Leosane Cristina Basco e Paulo Casar Poeta Fennino Junit)r.
Representado os discentes, se fez presente a Mestranda Nédia da Silva. Havendo quórum.
o CoordenadtJr Alexaudrc ten Caten submeteu a ordetn do dia à apreciação: 1 - Pautas:
1) Apreciação da ata da Sessão N.' 004 do Colegiado Pleno, realizada enl 1 1 de dezembro
de 201 8. 2) Apreciação do edital n.' 01/PPGEAN/201 9 de recredenciamentos de docentes
no PPGEAN. ll -- Informes: 1) Disciplinas 2019/2. 2) Sentinário de tneio cle termo
CAPES (02 a 03/09). 3) Eleição da coordenação do PPGEAN. 4) Outros informes
acrescentados pelo Presidente da Sessão. Pauta 1: Considerando que todos os nlelnbios
desta Sessão receberam previamente a ata da Sessão 004/2019 do Colegiado Pleno, o
Coordenador do PPGEAN submeteu este docul-mento ao mesmo Colegiada, que o aprovou
por unanimidade. I'auta 2: Na sequência,.deu-se início à discussão sobre o Edital de
reciedenciamento dos docentes do PPGEAN. O Prof'essor Alexandrc teta Caten. com o
auxílio dos demais membros que compuseram a Comissão de recredenciamento, realizou
um relato sobre os trabalhos realizados. Neste relato, enfatizou que o edital elli análise foi
elaborado em obediência à legislação vigente na UFSC, especialmente o Regimento do
PPGEAN e a Nonna n.' 0]/PPGEAN/2017, que dispõe sol)re o credenciainento,
recredenciamento e descredenciamento de docentes no PPGEAN. Foi informado também
que a Comissão optou pela elaboração de um edital que tratasse somente do
recredencialnento dos docentes atualn)ente credenciados no PPGEAN. Neste caso, o
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credenciamento cle novos docentes seria postergado pala a ocasião da publicação de um
novo edital. A publicação do edital de novos credenciamentos ficará sujeita à análise das
necessidades deste Programa. Ainda sobre o relato dos metnbros da Comissão de
recredenciallento, foratn mencionadas algumas dificuldades enõentadas para estabelecer
critérios que pudessem ser quantificados e que, ao mesmo tempo, estivessem previstos
nas normas vigentes. Por exemplo, a citada Nonna n.' 01/PPGEAN/2017 exige que o
docente candidato ao recredenciamento seja avaliado positivamente em 60% das Htchas
preenchidas pelo coito discente, referente às disciplinas ministradas, No entanto, não foi
possível verificar esse percentual com conüiabilidade por diversos motivos, dentre eles, o
baixo índice de participação dos discentes no preenchimento das referidas fichas. Diante
dessas dificuldades, o Professor Alexandre ten Caten enfatizou a necessidade de se
discutir, futuramente: a modificação dos critérios estabelecidos na Norma n.'
OI/PPGEAN/2017, de modo a tonlá-los quantificáveis; e/ou o aprimoramento dos
instrLmlentos atuais, com o objetivo de que eles consigam quantificar os critérios vigentes.
Após o relato da Comissão de recredenciamento, foi aberta a discussão sobre o teima. As
mais diversas intervenções realizadas pelos membros deste Colegiado t'eram no sentido
da necessidade de se estabelecer critérios que consigam ir além das exigências de
publicação. Ou seja, foi sugerido o estabelecimento de critérios que estimulem ações
coletivas dos docentes, eln benefício do PPGEAN. Após a discussão, o Presidente da
Sessão submeteu o edita] n.' 01/PPGEAN/20] 9 de recredenciainentos de docentes no
PPGEAN, que foi aprovado por dez votos favoráveis e Lml voto contrário. Informe l: O
semestre 20 19/2 contará com a maior oferta de disciplinzts que o PPGEAN já teve. Serão
nove disciplinas no total, disponibilizadas aos alunos. O presidente sugeriu que os
professores divulguem para possíveis interessados em cursar disciplinas isoladas.
Informe 2: Entre os dias 02 e 03/09/2019, ocorrerá em Brasília-DF encontro dos
coordenadores de programas de pós-graduação com a CAPES. Informe 3: Os anuais
Coordenador e Subcoordenador do PPGEAN decidiram Hlnalizar seus respectivos
mandatos em setembro de 20 1 9. Dessa maneira, será dado início a uin processo de eleição
em agosto (]e 2019, de modo a pennitir que novo coordenador eleito patlicipe da referida
reunião com a CAPES. Informe 4: Foi solicitada a colaboração dos professores pala a
submissão de projetos que possam angariar recursos do CNPq. Informe 5: Foi solicitada
a colaboração dos professores para a elaboração de um texto a ser enviado à PROPG, que
dirá parte do livro de comemoração pelos 50 anos de Pós-Graduação na UFSC. Informe
6: Foi aprovada na Câmarit de P(5s-Graduação a Resolução Nonnativa N.'
14/2019/PROPG, de ll de abril de 2019, que dispõe sobre os procedimentos para
elaboração e disponibilização no Repositório Institucional de trabalhos de conclusão de
curso eln nível cle mestrado e de doutorado na Universidade Federal de Santa Catarina.
Informe 7: Em virtude do afastamento do Servidor Delson Antonio da Salva Júnior para
licença capacitação, a Direção do Cerltro de Ciências Rurais delegou parte de suas
atribuições para a Secretaria Integrada dos Departamentos deste mesmo Centro, até que
o servidor aprovado no último concurso público tome posse. Informe 8: O Professor
Miguel Pedra Guerra assumirá ein maio de 20 1 9 o cargo de professor visitante sênior no
PPGEAN. Informe 9: O PPGEAN tem a expectativa de conseguir uma vaga de professor
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visitante júnior no ano de 2019. Não havendo mais assuntos a tratar, o Coordenador
Alexandle ten Caten agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a sessão às l l
floras e 15 minutos, da qual, para constar, eu, Delson Antonio da Sirva Júnior, Técnico
em Assuntos Educacionais do Centro de Ciências Rurais do Campus de Curitibanos da
Universidade Federal de Santa Catarina, lavrei a presente ata que, se aprovada, será
assinada pelo Coordenador e demais membros do Colegiada Pleno. Curitibanos, 25 de
abrilde 2019.

Alexandre ten Caten
Coordenador do PPGEAN

Prof.' Adriana Terumi ltako Ü..L.,.. .k,«««; .Jbl'
Prof. Alexandre de Oliveira Tavela

Prof. Alexatldre Sinlinski

Prof. Cesar Áugusto Marchioro

Prof. João Batista Toleíífino Júnior .:il
: ,
/Prof.' Júlia Carina Niemeyer

Prof.' Karine Louise dos Santos «..el

Prof.' Leosane Cristina Bosco ÓdÉ15.Ülz c, ,ã4.3 '4na BaÜ.

Prof. Paulo Cesar Poeta Fermino Junior /:gl/ l"' í41,.. á:ZçE.

Mestranda Nádia da Salva »áb« À. s&-


